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ΤO ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΒΑΡΟΜΕΤΡΟ ΤΗΣ PUBLIC ISSUE
Νο144|5-2015

ΕΤΑΙΡΕΙΑ:

ΤΥΠΟΣ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΣ:

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ:

ΠΕΡΙΟΧΗ:

ΔΕΙΓΜΑ:

ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ:

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ:

ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΠΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ:

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΕΔΙΟΥ:

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

PUBLIC ISSUE (Α.Μ. ΕΣΡ: 8)
Μέλος WAPOR, ESOMAR, ΣΕΔΕΑ, ΠΕΣΣ

Ποσοτική έρευνα, με τηλεφωνικές συνεντεύξεις στα νοικοκυριά των ερωτώμενων και 
χρήση δομημένου ερωτηματολογίου, χωρίς κάλπη

Γενικός πληθυσμός 18 ετών και άνω

Πανελλαδική

Ακολουθήθηκε η μέθοδος της πολυσταδιακής στρωματοποιημένης δειγματοληψίας

Για τα αποτελέσματα της έρευνας και σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%,
το δειγματοληπτικό σφάλμα (sampling error) υπολογίζεται σε +/- 3,2%

Το μέγεθος του δείγματος ανέρχεται σε  1.013 άτομα 

13-19/5/2015

Εργάστηκαν 31 ερευνητές και 3 επόπτες

Λόγω στρογγυλοποίησης, ενδέχεται κάποιες κατανομές να μην αθροίζουν στο 100%

ΑΝΑΘΕΣΗ: Εφημερίδα Η ΑΥΓΗ

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Η τακτική μηνιαία πολιτική έρευνα της Public Issue πραγματοποιείται από το 2004
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1.ΔΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΛΙΜΑΤΟΣ
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Απρίλιος – Μάιος 2015Σύνολο δείγματος

ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
Στο χρόνο που έρχεται, δηλαδή στους επόμενους 12 μήνες, πιστεύετε ότι

η προσωπική σας οικονομική κατάσταση...
Απρίλιος - Μάιος 2015

Θα 
καλυτε-
ρέψει
15%

Θα μείνει 
ίδια / 
Χωρίς 
γνώμη

39%

Θα 
χειροτε-

ρέψει
46% 19

51

30

15

39

46

Θα καλυτερέψει Θα μείνει ίδια / 
Χωρίς γνώμη

Θα χειροτερέψει

4/2015

5/2015
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Απρίλιος – Μάιος 2015Σύνολο δείγματος

ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Στο χρόνο που έρχεται, δηλαδή μέσα στους επόμενους 12 μήνες,

πιστεύετε ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας...
Απρίλιος - Μάιος 2015

Θα 
καλυτε-
ρέψει
25%

Θα μείνει 
ίδια / 
Χωρίς 
γνώμη

27%

Θα 
χειροτε-

ρέψει
48%

32
36

32

25 27

48

Θα καλυτερέψει Θα μείνει ίδια / 
Χωρίς γνώμη

Θα χειροτερέψει

4/2015

5/2015
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10

28
30

26

6

Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Σχεδόν καθόλου Χωρίς γνώμη

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Οι καταθέσεις που έχουν οι πολίτες στις τράπεζες, πόσο εξασφαλισμένες πιστεύετε ότι 

είναι σήμερα στην Ελλάδα; Πολύ, αρκετά, όχι και τόσο, ή σχεδόν καθόλου εξασφαλισμένες;
Μάιος 2015
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Φεβρουάριος – Μάιος 2015Σύνολο δείγματος

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Φεβρουάριος - Μάιος 2015

Πολύ/ 
Αρκετά 

εξασφαλι-
σμένες

38%

Όχι και 
τόσο/ 

Σχεδόν 
καθόλου 

εξασφαλι-
σμένες

56%

Χωρίς 
γνώμη

6%

53

45 46

38
35

46 45

55

2/2015 3/2015 4/2015 5/2015

Πολύ/ Αρκετά εξασφαλισμένες

Όχι και τόσο/ Σχεδόν καθόλου εξασφαλισμένες

55%
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2.ΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ
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Απρίλιος – Μάιος 2015Σύνολο δείγματος

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥΣ ΧΕΙΡΙΣΜΟΥΣ ΣΤΗ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ
Για τους χειρισμούς που κάνει η Κυβέρνηση στη διαπραγμάτευση του χρέους, τι γνώμη έχετε;

Θα λέγατε ότι τους εγκρίνετε ή δεν τους εγκρίνετε;
Απρίλιος - Μάιος 2015

35

19

3

10

27

2

4

Σίγουρα τους εγκρίνουν

Μάλλον τους εγκρίνουν

Ούτε-ούτε

Μάλλον δεν τους 
εγκρίνουν

Σίγουρα δεν τους 
εγκρίνουν

Δεν υπάρχει/δεν γίνεται 
διαπραγμάτευση

Χωρίς γνώμη

38

24

3

7

21

2

4

35

19

3

10

27

2

4

Σίγουρα τους εγκρίνουν

Μάλλον τους εγκρίνουν

Ούτε-ούτε

Μάλλον δεν τους 
εγκρίνουν

Σίγουρα δεν τους 
εγκρίνουν

Δεν υπάρχει/δεν γίνεται 
διαπραγμάτευση

Χωρίς γνώμη

4/2015

5/2015
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Μάρτιος – Μάιος 2015Σύνολο δείγματος

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥΣ ΧΕΙΡΙΣΜΟΥΣ ΣΤΗ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ
Για τους χειρισμούς που κάνει η Κυβέρνηση στη διαπραγμάτευση του χρέους, τι γνώμη έχετε;

Θα λέγατε ότι τους εγκρίνετε ή δεν τους εγκρίνετε;
Μάρτιος - Μάιος 2015

Εγκρίνουν
54%

Ούτε-Ούτε
3%

Δεν 
εγκρίνουν

37%

Χωρίς 
γνώμη

6%

58
63

54

32
28

37

3/2015 4/2015 5/2015

Εγκρίνουν Δεν εγκρίνουν
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ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΣΤΗ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ
Ορισμένοι υποστηρίζουν ότι η Κυβέρνηση πρέπει να υποχωρήσει και να συμβιβαστεί με τους εταίρους/δανειστές. Κάποιοι άλλοι 

υποστηρίζουν ότι η Κυβέρνηση δεν πρέπει να υποχωρήσει και δεν πρέπει να συμβιβαστεί με τους εταίρους/δανειστές. Ανεξάρτητα από τις 

κομματικές σας προτιμήσεις, εσείς προσωπικά, τι πιστεύετε ότι πρέπει να κάνει η Κυβέρνηση με τους εταίρους/δανειστές; Σίγουρα να 

υποχωρήσει, μάλλον να υποχωρήσει, μάλλον να μην υποχωρήσει, σίγουρα να μην υποχωρήσει;

Μάιος 2015

19

18

15

43

4

Σίγουρα να υποχωρήσει

Μάλλον να υποχωρήσει

Μάλλον να μην υποχωρήσει

Σίγουρα να μην υποχωρήσει

Χωρίς γνώμη
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Ψηφοφόροι Β2015Σύνολο δείγματος

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΣΤΗ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ
Μάιος 2015

Να 
υποχω-
ρήσει
37%

Να μην 
υποχω-
ρήσει
59%

Χωρίς 
γνώμη

4%

20

76

33

57

9

17

79

78

20

62

40

81

77

17

2

4

5

2

11

6

4

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ*

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ*

ΚΚΕ*

ΑΝΕΛ*

ΠΑΣΟΚ*

Να υποχωρήσει Να μην υποχωρήσει Χωρίς γνώμη

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Απρίλιος – Μάιος 2015Σύνολο δείγματος

Μάλλον η 
Ελλάδα

10%

Μάλλον οι 
εταίροι 

και 
δανειστές 

της
47%

Και οι δύο 
πλευρές

13%

Καμία από 
τις δύο 

πλευρές
27%

Χωρίς 
γνώμη

3%

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ
Από τη διαπραγμάτευση της Ελλάδας με τους εταίρους και δανειστές της, μέχρι τώρα, κατά τη γνώμη σας ποιος κερδίζει 

περισσότερο; Μάλλον η Ελλάδα, μάλλον οι εταίροι και δανειστές της, και οι δύο πλευρές, καμία από τις δύο πλευρές;

Απρίλιος – Μάιος 2015

14

39

22

21

5

10

47

13

27

3

Μάλλον η Ελλάδα

Μάλλον οι εταίροι και 
δανειστές της

Και οι δύο πλευρές

Καμία από τις δύο 
πλευρές

Χωρίς γνώμη
4/2015

5/2015
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36

22

22

10

10

4

16

21

19

8

6

5

10

11

8

7

9

6

33

40

49

72

73

84

4

5

1

3

2

2

Ιδιωτικοποίηση των 
περιφερειακών αεροδρομίων

Επιβολή ενιαίου ΦΠΑ 18%

Διατήρηση του ΕΝΦΙΑ για το 
2015

Μείωση των επικουρικών 
συντάξεων

Απελευθέρωση ομαδικών 
απολύσεων

Μείωση των κύριων συντάξεων

Σίγουρα πρέπει να δεχτεί Μάλλον πρέπει να δεχτεί Μάλλον δεν πρέπει να δεχτεί
Σίγουρα δεν πρέπει να δεχτεί Χωρίς γνώμη

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΜΕΤΡΑ ΠΟΥ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ/ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
Από τα παρακάτω μέτρα που ακούγεται ότι ζητούν οι εταίροι/δανειστές από την Κυβέρνηση για να υπάρξει συμφωνία 

και χρηματοδότηση ποια πρέπει να δεχτεί και ποια δεν πρέπει να δεχτεί η Κυβέρνηση;

Μάιος 2015
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52

43

41

18

16

9

43

52

57

79

81

89

5

5

2

3

2

1

Ιδιωτικοποίηση των 
περιφερειακών αεροδρομίων

Επιβολή ενιαίου ΦΠΑ 18%

Διατήρηση του ΕΝΦΙΑ για το 
2015

Μείωση των επικουρικών 
συντάξεων

Απελευθέρωση ομαδικών 
απολύσεων

Μείωση των κύριων συντάξεων

Πρέπει να δεχτεί Δεν πρέπει να δεχτεί Χωρίς γνώμη

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΜΕΤΡΑ ΠΟΥ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ/ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
Από τα παρακάτω μέτρα που ακούγεται ότι ζητούν οι εταίροι/δανειστές από την Κυβέρνηση για να υπάρξει συμφωνία 

και χρηματοδότηση ποια πρέπει να δεχτεί και ποια δεν πρέπει να δεχτεί η Κυβέρνηση;

Μάιος 2015
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56

6

34

3

2

Να αποφασίσει η Βουλή (Οι 
Βουλευτές & τα κόμματα που 

εκπροσωπούνται σήμερα)

Να γίνουν εκλογές και να πάρουν 
θέση τα κόμματα, για τη συμφωνία 
και τα μέτρα που θα περιλαμβάνει

Να γίνει Δημοψήφισμα, για την 
έγκριση ή την απόρριψη της 

συμφωνίας

Τίποτα από αυτά / Άλλο

Χωρίς γνώμη

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΣΕ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ
Ας υποθέσουμε ότι η κυβέρνηση καταλήγει σε συμβιβασμό και συμφωνία με του εταίρους/δανειστές, σχετικά με τα νέα 

μέτρα που ζητάνε για τους μισθούς, τις συντάξεις, τους φόρους και τις ιδιωτικοποιήσεις. Κατά τη γνώμη σας, πως 

πρέπει να κριθεί αυτή η συμφωνία; Τι από τα παρακάτω είναι καλύτερο;

Μάιος 2015
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Σημερινοί ψηφοφόροιΨηφοφόροι Β2015

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΣΕ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ
Ας υποθέσουμε ότι η κυβέρνηση καταλήγει σε συμβιβασμό και συμφωνία με του εταίρους/δανειστές, σχετικά με τα νέα 

μέτρα που ζητάνε για τους μισθούς, τις συντάξεις, τους φόρους και τις ιδιωτικοποιήσεις. Κατά τη γνώμη σας, πως 

πρέπει να κριθεί αυτή η συμφωνία; Τι από τα παρακάτω είναι καλύτερο;

Ψηφοφόροι Β2015 & σημερινοί ψηφοφόροι

45

81

38

77

43

31

81

5

5

24

2

13

9

2

46

11

38

19

38

54

15

3

2

2

6

6

2

1

2

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ*

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ*

ΚΚΕ*

ΑΝΕΛ*

ΠΑΣΟΚ*

Να αποφασίσει η Βουλή Να γίνουν εκλογές

Να γίνει Δημοψήφισμα Τίποτα από αυτά / Άλλο

Χωρίς γνώμη

44

81

35

89

40

25

74

5

6

20

5

12

4

6

47

9

45

7

40

64

18

2

3

6

7

2

1

2

3

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ*

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ*

ΚΚΕ*

ΑΝΕΛ*

ΠΑΣΟΚ*

Να αποφασίσει η Βουλή Να γίνουν εκλογές

Να γίνει Δημοψήφισμα Τίποτα από αυτά / Άλλο

Χωρίς γνώμη



Δ.18

Ψηφοφόροι Β2015Σύνολο δείγματος

Μάλλον 
χρειάζεται

10%

Μάλλον 
δεν 

χρειάζεται
89%

Χωρίς 
γνώμη

1%

6

18

38

11

21

11

4

94

80

62

89

79

77

96

1

1

11

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ*

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ*

ΚΚΕ*

ΑΝΕΛ*

ΠΑΣΟΚ*

Μάλλον χρειάζεται Μάλλον δεν χρειάζεται Χωρίς γνώμη

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης

ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 
Σήμερα στην Ελλάδα, μάλλον χρειάζεται, ή μάλλον δεν χρειάζεται

να γίνουν Βουλευτικές εκλογές;
Μάιος 2015
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ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 
Σήμερα στην Ελλάδα, μάλλον χρειάζεται, ή μάλλον δεν χρειάζεται

να γίνουν Βουλευτικές εκλογές;
2009 - 2015

59
54

71

38

44

10

1/2009 10/2009 3/2011 11/2011 4/2012 5/2013 3/2014 12/2014

ΧρειάζεταιΚυβέρνηση 
ΠΑΣΟΚ
(2009)

Κυβέρνηση
ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ

(2012)

Κυβέρνηση
ΝΔ-ΠΑΣΟΚ

Κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ

(2015)
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3.ΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ
ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ  & ΤΟ ΕΥΡΩ
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Φεβρουάριος – Μάιος 2015Σύνολο δείγματος

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
Για την Ευρωπαϊκή Ένωση, τι γνώμη έχετε;

Φεβρουάριος - Μάιος 2015

Θετική
48%

Αρνητική
50%

Χωρίς 
γνώμη

2%

61

50

58

48

36

48

41

50

2/2015 3/2015 4/2015 5/2015

Θετική Αρνητική
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Φεβρουάριος – Μάιος 2015Σύνολο δείγματος

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩ 
Για το Ευρώ, τι γνώμη έχετε;

Φεβρουάριος - Μάιος 2015

Θετική
69%

Αρνητική
29%

Χωρίς 
γνώμη

2% 76
71 71 69

20

28 27 29

2/2015 3/2015 4/2015 5/2015

Θετική Αρνητική
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Ψηφοφόροι Β2015

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης

59

96

43

91

32

51

96

35

2

57

6

64

43

2

5

3

2

4

6

2

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ*

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ*

ΚΚΕ*

ΑΝΕΛ*

ΠΑΣΟΚ*

Υπέρ Κατά Χωρίς γνώμη

Σύνολο δείγματος

ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩ
Εάν γινόταν σήμερα στην Ελλάδα δημοψήφισμα για το Ευρώ, εσείς προσωπικά τι θα ψηφίζατε. Μάλλον υπέρ, ή μάλλον κατά του 

Ευρώ; Δηλαδή, θα θέλατε μάλλον να παραμείνει η Ελλάδα στη ζώνη του Ευρώ, ή μάλλον να φύγει από τη ζώνη του Ευρώ;

Μάιος 2015

71

25

4

Υπέρ

Κατά

Χωρίς γνώμη
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73 70 73 71

20
26 23 25

2/2015 3/2015 4/2015 5/2015

Υπέρ

Κατά

ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩ
Φεβρουάριος - Μάιος 2015
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Φεβρουάριος – Μάιος 2015Σύνολο δείγματος

Μάλλον 
καλύτερα

19%

Μάλλον 
χειρότερα

68%

Θα έμεναν 
ίδια
10%

Χωρίς 
γνώμη

3%

18 19 15 19

63
68 69 68

12
8

11 10

2/2015 3/2015 4/2015 5/2015

Μάλλον καλύτερα Μάλλον χειρότερα

Θα έμεναν ίδια

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΣΤΗ ΔΡΑΧΜΗ
Κατά τη γνώμη σας, αν η Ελλάδα άφηνε το Ευρώ και επέστρεφε στη Δραχμή, τα πράγματα για τη χώρα θα 

ήταν μάλλον καλύτερα, μάλλον χειρότερα, ή μάλλον δεν θα άλλαζαν και πολύ / θα έμεναν ίδια;
Φεβρουάριος – Μάιος 2015
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4.ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΙ
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22

49

55

46

70

78

86

77

48

41

40

28

20

8

ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΘΕΤΙΚΗ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ
«Θα ακούσετε τώρα τα ονόματα μερικών πολιτικών προσώπων και θα 

ήθελα να μου πείτε τι γνώμη έχετε για αυτά: θετική ή αρνητική;»
Μάιος 2015

Αλέξης Τσίπρας

Πάνος Καμμένος

Σταύρος Θεοδωράκης

Δημήτρης Κουτσούμπας

Αντώνης Σαμαράς

Βαγγέλης Βενιζέλος

Νίκος Μιχαλολιάκος
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ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ
Θετικές γνώμες
Απρίλιος-Μάιος 2015

Απρ-15

26/3-2/4/2015

Μάι-15

13-19/5/2015

Μεταβολή 
(+/-)

Α. Τσίπρας 78 77 -1

Π. Καμμένος 46 48 +2

Σ. Θεοδωράκης 45 41 -4

Δ. Κουτσούμπας 35 40 +5

Α. Σαμαράς 28 28 -

Β. Βενιζέλος 19 20 +1

Ν. Μιχαλολιάκος 9 8 -1
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75

59
55

59

24

40
43

40

2/2015 3/2015 4/2015 5/2015

Πολύ / Αρκετά

Λίγο / Καθόλου

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΓΙΑΝΗ ΒΑΡΟΥΦΑΚΗ
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

Τον Υπουργό Οικονομικών, Γιάνη Βαρουφάκη πόσο τον εμπιστεύεστε για την αντιμετώπιση των 
οικονομικών προβλημάτων που έχει σήμερα η χώρα;

Φεβρουάριος-Μάιος 2015



Δ.30

39

74

64

55

40

58

24

29

18

59

ΔΕΝ ΕΜΠΙΣΤΕΥΟΝΤΑΙ ΕΜΠΙΣΤΕΥΟΝΤΑΙ

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Τον Υπουργό Οικονομικών [Γιώργο Παπακωνσταντίνου/ Βαγγέλη Βενιζέλο/ Γιάννη Στουρνάρα/ Γκίκα 

Χαρδούβελη] Γιάνη Βαρουφάκη, πόσο τον εμπιστεύεστε για την αντιμετώπιση των οικονομικών προβλημάτων 

που έχει σήμερα η χώρα;
2010-2015

Γιώργος Παπακωνσταντίνου (2/2010)

Βαγγέλης Βενιζέλος (9/2011)

Γιάννης Στουρνάρας (9/2012)

Γκίκας Χαρδούβελης (7/2014)

Γιάνης Βαρουφάκης (5/2015)
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Ψηφοφόροι Β2015Σύνολο δείγματος

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
Για τον διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος, Γιάννη Στουρνάρα τι γνώμη έχετε;

Μάιος 2015

Θετική
40%

Αρνητική
56%

Χωρίς 
γνώμη

4%

23

73

29

68

13

9

91

74

24

71

28

87

86

6

3

3

4

6

2

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ*

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ*

ΚΚΕ*

ΑΝΕΛ*

ΠΑΣΟΚ*

Θετική Αρνητική Χωρίς γνώμη

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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63

20
14

3

Α.Τσίπρας Α. Σαμαράς Κανένας από τους 
δύο

Χωρίς γνώμη

ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΕΡΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
Ανάμεσα στον Αλέξη Τσίπρα και στον Αντώνη Σαμαρά, ποιος θα λέγατε ότι είναι

ο καταλληλότερος για Πρωθυπουργός της χώρας, ο Αντώνης Σαμαράς ή ο Αλέξης Τσίπρας;
Μάιος 2015
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5.ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ & ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
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ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ & ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ
Από τον τρόπο που η [κυβέρνηση/αντιπολίτευση] αντιμετωπίζει τα προβλήματα της χώρας, 

πόσο ικανοποιημένος/η αισθάνεστε;
Μάιος 2015

44
55

11

88

Ικανοποιημένοι Δυσαρεστημένοι

Κυβέρνηση Αντιπολίτευση
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54

18
23

5

Μία κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ και των ΑΝΕΛ

Μία κυβέρνηση της ΝΔ Καμία από τις δύο Χωρίς γνώμη

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΧΩΡΑ
Ανεξάρτητα από το τι ψηφίζετε, ποια κυβέρνηση νομίζετε ότι μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα

τα προβλήματα της χώρας; Μία κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και των Ανεξάρτητων Ελλήνων ή μία 

κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας;
Μάιος 2015
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ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
Μιλώντας γενικά, τη στάση που κρατάνε σήμερα τα περισσότερα κανάλια της τηλεόρασης,

απέναντι στην Κυβέρνηση, πως θα τη χαρακτηρίζατε; Μάλλον φιλική ή μάλλον εχθρική;
Μάιος 2015

Μάλλον φιλική
28%

Μάλλον 
εχθρική

48%

Ούτε φιλική -
ούτε εχθρική

20%

Χωρίς γνώμη
4%

49%
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ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
Μιλώντας γενικά, τη στάση που κρατάνε σήμερα τα περισσότερα κανάλια της τηλεόρασης,

απέναντι στην Κυβέρνηση, πως θα τη χαρακτηρίζατε; Μάλλον φιλική ή μάλλον εχθρική;
Φεβρουάριος – Μάιος 2015

56

41

28
25

34

49

13

20 20

2/2015 3/2015 5/2015

Μάλλον φιλική

Μάλλον εχθρική

Ούτε φιλική - ούτε 
εχθρική
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6.ΕΙΚΟΝΑ ΣΥΡΙΖΑ & ΝΔ
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Νέα ΔημοκρατίαΣΥΡΙΖΑ

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ & ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Σε σωστή ή σε λάθος κατεύθυνση

Σύνολο δείγματος, Μάιος 2015

Σε σωστή
47%

Σε λάθος
41%

Ούτε-ούτε
7%

Χωρίς 
γνώμη

5%

Σε σωστή
16%

Σε λάθος
74%

Ούτε-ούτε
3%

Χωρίς 
γνώμη

7%
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ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, θα λέγατε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ,

σαν κόμμα, βαδίζει σήμερα σε σωστή, ή σε λάθος κατεύθυνση;
Σύνολο δείγματος, Μάιος 2015

Σε σωστή
47%

Σε λάθος
41%

Ούτε-ούτε
7%

Χωρίς γνώμη
5%
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Σημερινοί ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑΨηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ στις Β2015

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, θα λέγατε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ,

σαν κόμμα, βαδίζει σήμερα σε σωστή, ή σε λάθος κατεύθυνση;
Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ στις Β2015 & σημερινοί ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ

Σε σωστή
76%

Σε λάθος
15%

Ούτε-ούτε
7%

Χωρίς 
γνώμη

2%

Σε σωστή
81%

Σε λάθος
10%

Ούτε-ούτε
6%

Χωρίς 
γνώμη

3%
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ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, θα λέγατε ότι η Νέα Δημοκρατία 

βαδίζει σήμερα σε σωστή, ή σε λάθος κατεύθυνση;
Σύνολο δείγματος, Μάιος 2015

Σε σωστή
16%

Σε λάθος
74%

Ούτε-ούτε
3%

Χωρίς γνώμη
7%
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ΑΛΛΑΓΗ ΗΓΕΣΙΑΣ ΣΤΗ ΝΔ
Κατά τη γνώμη σας, σήμερα η Νέα Δημοκρατία μάλλον χρειάζεται να αλλάξει αρχηγό, 

ή μάλλον δεν χρειάζεται;
Σύνολο δείγματος, Μάιος 2015

Μάλλον 
χρειάζεται

63%

Μάλλον δεν 
χρειάζεται

25%

Δεν τους αφορά
10%

Χωρίς γνώμη
2%

62%
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Σημερινοί ψηφοφόροι ΝΔΨηφοφόροι ΝΔ στις Β2015

ΑΛΛΑΓΗ ΗΓΕΣΙΑΣ ΣΤΗ ΝΔ
Κατά τη γνώμη σας, σήμερα η Νέα Δημοκρατία μάλλον χρειάζεται να αλλάξει αρχηγό, ή 

μάλλον δεν χρειάζεται;
Ψηφοφόροι ΝΔ στις Β2015 & σημερινοί ψηφοφόροι ΝΔ

Μάλλον 
χρειάζεται

52%

Μάλλον 
δεν 

χρειάζεται
42%

Δεν τους 
αφορά

4%

Χωρίς 
γνώμη

2%

Μάλλον 
χρειάζεται

41%

Μάλλον 
δεν 

χρειάζεται
54%

Δεν τους 
αφορά

3%
Χωρίς 
γνώμη

2%
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ΚΑΛΥΤΕΡΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, ποιος πιστεύετε ότι είναι σήμερα ο καλύτερος 

για αρχηγός στη Νέα Δημοκρατία;
Σύνολο δείγματος, Μάιος 2015

16

12

11

3

3

3

1

2

2

6

11

5

21

2

Σαμαράς Αντώνης

Μπακογιάννη Ντόρα

Καραμανλής Κώστας

Αβραμόπουλος Δημήτρης

Μητσοτάκης Κυριάκος

Δένδιας Νίκος

Τζιτζικώστας Απόστολος

Κάποιο νέο πρόσωπο

Άλλος

Δεν τους αφορά

Κανένας

Δεν έχουν προτίμηση

ΔΓ

ΔΑ
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ΚΑΛΥΤΕΡΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, ποιος πιστεύετε ότι είναι σήμερα ο καλύτερος 

για αρχηγός στη Νέα Δημοκρατία;
Ψηφοφόροι ΝΔ στις Β2015 & σημερινοί ψηφοφόροι ΝΔ

31

13

17

1

5

3

2

4

1

1

7

1

12

2

44

13

15

1

5

3

2

2

0

1

5

1

8

1

Σαμαράς Αντώνης

Μπακογιάννη Ντόρα

Καραμανλής Κώστας

Αβραμόπουλος Δημήτρης

Μητσοτάκης Κυριάκος

Δένδιας Νίκος

Τζιτζικώστας Απόστολος

Κάποιο νέο πρόσωπο

Άλλος

Δεν τους αφορά

Κανένας

Δεν έχουν προτίμηση

ΔΓ

ΔΑ

Ψηφοφόροι ΝΔ Β2015

Σημερινοί ψηφοφόροι ΝΔ
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7.ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΡΡΟΗΣ
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48,5

21

6

5,5

6

3,5

4

5,5

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

ΧΑ

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

ΚΚΕ

ΑΝΕΛ

ΠΑΣΟΚ

Λοιπά

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΡΡΟΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Τηλεφωνική έρευνα πρόθεσης ψήφου

13-19/5/2015

(+/-3%)

(+/-2%)

(+/-1%)

(+/-1,5%)

(+/-1%)

Αδιευκρίνιστη 
ψήφος: 19,5%

(+/-1%)

(+/-1%)


